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Hz orosz 
RA „Potemkin" 

Az orosz események a forrada- 
lom jegyében továbbra is fejlődik. 
A fekete-tengeri hajóhad legénysé- 

gének nagyrészét szabadságolták 
és megengedték, hogy azok a mat- 
rózok, a kik a szárazföldre kiván- 
koznak, olhagyhassák a hajókat. 
Legalább ezt mondja a hivatalos 
jelentés. Olyan hivő és jámbor lé- 
lek azonban aligha fog akadni, a 
ki elhigyje, hogy az orosz katonai 
kormányzat éppen most, a mikor 
minden emberére szüksége volna, 
— ha még volna embere — egy- 
szerre elkezdi osztogatni páratlan 
bókezüséggel a szabadságot. A va- 
lóság itt az, hogy a fekete-ten- 
geri hajóhad legénységével a tisz- 
tikar többé nem bir és örül, hogy 
lerázhatja nyakáról azt a részt, a 
mely csak ugy iparkodik szaba- 
dulni a tisztjeitól, hogy a szárazra 
kivánkozik előlük és nem ugy 
hogy - az árbocfára huzza fel 
őket. 
Mindez tehát összevéve azt je- 

lenti, hogy a hajóhad teljesen ki- 
siklott a cár kezéből. Oroszország- 
nak ma már nincs hadi-tengeré- 
szete. Hajói részben a portarturi 
kikötő, részben a Csuzima-szoros 
vizében pihennek, részben legény- 
ség hiján hasznavehetetlenek, rész- 
ben pedig, a legrosszabb résaben, 

a forradalom kezében vannak és 
veszedelmes szarvat öklelnek a cár 
hatalma ellen. 

A mai eseményekről a követke- 
zó tudósitások számolnak be: 

Az ,„Agence Roumaine jelenti : 
A „Knyaz Potemkin" nevü páncé- los a torpedónaszádokkal 1 óra 20 perckor hagyta el Konstanzát és 
északkeleti irányban nyilt tenger- nek tartott. A konstanzai hatósá- 
gokat értesitette a ,Potemkin" egy 
matróza, hogy a sok matróz meg 
akarja magát adni és elhatározták, 
hogy a hajó nyilt tengeren lesz, 
elhagyják és kiusznak a partra. A hatóságok erre megtették az intéz- kedést az esetleg szükséges mentő- munkálatra. De ezek az intézkedé- 
sek feleslegeseknek bizonyultak, 
mert a páncélos teljes legénységé- 
vel távozott. A legénység maga- 
tartása a ,Potemkin"-nak a román vizeken való tartózkodása alatt 
teljesen nyugodt volt. A midőn ma 
reggel a torpedónaszád a kikötőbe akart bevonulni, az „Elizabet" ne- vü román cirkáló rálótt, de nem 
találta el. Erre a torpedónaszád 
visszavonult. A „Potemkin"-nak a román vizeken való tartózkodása 
közben nem történt olyan incidens, 

Felelős szerkesztő : 

LENGYEKL RBÉLA. 

lorradalom. 
utja. - Forradalom Kronstadtban. 
Hirek Odesszából. 

mely a nyugalmat vagy a rendet 
veszélyeztette volna. 

Kronstadtból az hirlik, hogy ma 
éjjel egy sorhajó tisztek nél- 
kül indult neki a tengernek. 
Részletek nem érkeztek. A kikötő- 
ben csak a régi , Imperator Alexan- 
der III." és a ,Szláva" nevü uj 
páncélos volt. 
A „Minin" nevü cirkálón 

komoly zavargás ütött ki. A 
matrózok elhatározták, hogy min- 
denképpen megakadályozzák, hogy 
a cirkáló gyakorló hajóhad többi 
hajójával tengerre menjen. A le- 
génység hivatkozott a cirkáló régi 
voltára és rossz állapotára, mely 

lövőgyakorlatokon, hanem még egy 
egyszerü tengeri uton sem. A lá- 
zongó mozgalnm ellen intézkedés 
történt. A ,„Minin"-t vontató-góő- 
zössel a kronetadti erősségig szál- 
litották és most is ott időzik. A 
városban nyugalom van. A sztráj- 
koló munkások ismét 
kezdenek. 
A „Daily Expres"-nek táviratoz- 

nagy örömet keltett az a hir, hogy 
a „Potemkin" Konstanzába érke- 
zett. A forradalmi párt tegnap 
este felszólitotta a népet, szaba- 
ditsa meg a ,„II. Katalin cár- 
nő" hadihajó letartóztatott te- 
génységét. Erre több ezer em- 
ber a Viladimir-kaszárnya el- 
ten nyomult és a bezár: muadt- 

rózokat kiszabadította. 
A tömeg bombákkal van felké- 

szülve. Girsz alkormányzóval kö- 
zölték, hogy bombával fogják fel- 
robbantani a középületeket, ha 
egyetlen egy tüntetőnek is bántó- 
dása lesz. A zavargók a Novol- 
szkája-uton levő fogházból szaba- 
don bocsátottak 200 forradalmárt, 
akik vizsgálati fogságban voltak. 

l 

Politikai válság. 
(Saját tudósitónktól.) 

Budapest, julius 4. 

Bécsi jelentések szerint a király 
holnap csakugyan elutazik Ischlbe s 
báró Fejérváry Géza is fürdőbe ké- 
szül, csak előbb hirtelenében som- 
másan elakarja intézni a dolgait. — 
Ezek közé a békeközvetités munká- 
ját már alig sorozza, bár azt hiresz- 
teli, hogy meg van győződve arról, 

nemcsak hogy nem vehet részt a 

Lapkiadó : 

KOVÁCS EIMIRE. 

hogy az ellenzék embereit rábirja az 
engedékenységre s a vezérlő bizott- 
ság ama tagjaival is érintkezésbe 
akar lépni, a kikkel eddig nem be- 
szélt. 
Ma a kormány szépitgetni akarja 

a szombati kudarcot s félhivatalos 
lapok összehasonlitgatják a minisz- 
terelnök előterjesztéseit a kilences 
bizottság határozataival, amivel kéz- 
zelfogható módon bebizonyitják, 
hogy az az ajánlat, amit Fejérváry 
tett a koalició vezéreinek, még a 
szabadelvüpárt amugy is teljesen 
elégtelen követeléseit sem fedezi. 
Két érdekes momentumról csak- 
ugyan nem irtak a lapok, ha a fél- 
hivatalos jelentésben, a mely a hé- 
zagok pótlásával adós maradt, nem 
is azokra céloz. 
Az egyik az, hogy báró Fejérváry 

Géza amellett, hogy a magyar ve- 
„zényleti nyelv nem elengedhetetlen 
feltétele az állam szuverénitásának, 
azzal érvelt, hogy Angliában a tör- 
vényeket franciául szerkesztik. — A 
másik ennél is jellemzőbb. A ta- 
nácskozás végén, mikor a pártvezé- 
rek sorban kijelentették, hogy ilyen 
alapon szó sem lehet kibontakozás- 
ról, a miniszterelnök gróf Apponyi dolgozni 

zák Odosszából: A munkások közt 

Alberthez fordult és éles hangon 
odaszólt neki : 

— Már pedig jegyezze meg, hogy 
a király nem fog Canossába menni 
senkinek a kedveért. Érti, senkinek a 
kedveért/! 

Az ország ezer bajának a titkába 
odavilágit ez a beszéd. Bécsben, a 
hol Tisza és Fejérváry a tanácsadók, 
még mindig hisznek talán annak az 
ostoba mesének, hogy itt kielégitet- 
len hiuság diktálta hajszáról van szó 
a korona presztizse ellen. 

. 
Öngyilkosok napja. 

Három kolozsvári életunt. 
(Saját tudósitónktól.) A tegnapi nap 

három gyászos esettel gazdagitotta 
Kolozsvár öngyilkosainak krónikáját. 
A első öngyilkos Láposi Ferenc, 

az ev. ref. kolleginm pedellusa teg- 
nap reggel a temetőben marólugot 
ivott. Iszonyu kinok között vergő- 
dött a szerencsétlen ember, mikor a 
temetőőr rátalált. Az őr telefonérte- 
sitésére a mentők nyomban kivonul- 
tak és az első segély nyujtása után 
a szerencsétlen embert beszállitották 
a Károlina-kórházba. Hogy a külön- 
ben rendezett viszonyok között élt 
pedellust mi vitte végzetes tettének 
elkövetésére, ezt mindeddig nem si- 
került megállapitani. 
A másik öngyilkos Gál János 

Telefonszám 261. 

földmüves, aki már évek óta rossz 
viszonyban élt feleségével, ugy, hogy 
otthonában családi perpatvarok na- 
pirenden voltak. Hozzájárult még a 
a szerencsétlen családi élethez, hogy 
Gál az utóbbi időben ivásnak adta 
magát. Tegnap reggel is részegen 
érkezett haza és mikor a felesége 
emiatt szemrehányásokkal illette, a 
részeges ember sulyos ólombotjával 
két ütést mért a szerencsétlen asz- 
szony fejére, ugy, hogy a gyenge 
szervezetti nő menten elájult. Gál 
János első rémületében azt hitte, 
hogy feleségét agyonütötte és tartva 
a törvény büntető kezétől, a keze- 
ügyébe akadt maróluggal telt üveg- 
ből ivott. 

Gált is a mentők részesitették az 
első segélynyujtásban és azután a 
kórházba szállitották. Gál életben 
maradásához kevés a remény. 
A harmadik öngyilkos egy 76 

éves aggastyán volt. Kagzinszky László 
a neve az öreg uri embernek, akit 
a Király-utca 4. sz. alatti lakásán 
a házbeliek az esti órákban aléltan 
találták. Az előhivott mentők mér- 
gezést állapitottak meg. Egy levelet 
hagyott hátra az öngyilkos, amely- 
ben életuntságról panaszkodik. A 
méregnek azonban a lakásban nyo- 
mát nem találták és az orvosoknak 
sem sikerült eleddig megállapitani, 
hogy az életunt minő mérget hasz- 
nált. 
————5 

Bicskával fizető kolozsvári vál- 
lalkozó, 

Porul járt munkás. 
Botrány a tárgyaló teremben. 
Bencs Károly vállalkozó föld- 

hordásra fogadta fel Boér László 
és társai fuvarosokat a tavaszszal. 
A szegény emberek lelkiismerete- 
sen is teljesitették feladatukat s 
a hét végén szombaton dálután 
megjelentek Bencs lakásán, hogy 
fizesse ki őket. 
Boér László ment be a szobába 

a kit a holtrészeg Bencs durván 
ki akart utasitani, de természete- 
sen a szegény ember nem ment ki. Követelte, hogy fizesse ki óket. 
Bencs annyira dühbe gurult, a 

miért a saját pénzüket követelni 
merészelik a neki dolgozott fuva- 
rosok, hogy kikapta a zsebéből a 
bicskáját s azt markolatig dölfte a 
gyanutlanul előtte álló Boér vál. 
lába. A szegény fuvaros hat hétig 
feküdt nehéz sebével a klinikán 
Tegnap vonta felelősségre ezért 

a kolozsvári kir. törvényszék Bencs 
Károlyt s három hónapi fogház- 
büntetést mért ki reá. 
A vádzat mód felett felinge- 

relte az itélet s el kezü pénzt 
ni, hogy ha most revolyor voma 
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nála, lelőné Boért, a miért neki 

silyen emberekérte kell börtönt 

ülni. 
Frics kir. alügyész erélyesen 

rendreutasitotta a renitenskedő vád- 

lottat, a ki aztán halkabban ugyan
, 

de még mindig átkozódva sietett 

ki a tárgyaló teremből. 

Különben az itélet ellen maga a 

vádlott, de a kir. ügyész is feleb 

bezett. Utóbbi sulyosbitásárt. 

Királysértő földész. 

A korcsmáros bosszuja. 

(Saját tudósitónktól.) 

Selmecy István földész a mult 

hónapban egy vasárnapon betért 

egy kis korcsmába s elkeseredve a 

mai politikai helyzeten, bánatában 

alaposan berugott. 
Éz még nem lett volna 

országos nagy baj, de Selmeczy 

uram gorombáskodni kezdett a 

korcsmárossal s később pedig álli- 

olyan 

tólag ezeket mondta: A király 

ugat, mint a kutya ! Betömöm a 

száját ! 
A korcsmáros feljelentésére a 

királyi ügyészség pörbe fogta Sel- 

meczyt. Tegnap tartatott meg ez 

ügyben a főtárgyalás Bodor László 

kir. itélótáblai biró elnöklete alatt. 

Vádlott tagadja, hogy ő a ki- 

rályra mondotta volna, hogy az 

ugat, mint a kutya. O a korcsmá- 

rogsal veszekedve szólt reá. - A 

korcsmáros csak bosszuból jelen- 

tette fel. 
A biróság, mivel tanuk nem vol- 

tak, elfogadta Selmeczy védekezé- 

sét és a vád alól felmentette. 

e ........
...— 

Tolvaj papnövendek. 

Nagy niullió a Mátyás király-téron, 

Meglopott kereskedő. 

A tegnap délutáni kánikula hő- 

ségben kihalt Mátyás király-téren 

ugy 3 óra fele nagy ribilliót. keltett 

egy elegánsan öltözött ur őrült fu- 

tása, kit egy kereskedősegéd e ki- 

áltással: Fogják el! fogják el a tol- 

vajt! üldözött. Csakhamar nagy tö- 

meg verődött össze s iramodtak az 

uri tolvaj után, akit a kiabálásra 

figyelmessé lett Unió-utcai rendőr- 

őrszem végre elcsipett s bevitte a 

rendőrségre, hol csakhamar megle- 

lent P. M. Mátyás király-téri divat- 

áru kereskedő mint károsult s a 

következőleg adta elő a lopást : 

Fél 3 órakor bejött az üzletembe 

a tettes s egy fél tucat uj kesztyüt 

hozott, mint a melyet állitólag tőlem 

vásárolt és kért, hogy vegyem azo- 

kat vissza. Természetesen erre haj- 

landó nem voltam, mire ő dohány- 

tárca vásárlás örve alatt egy tiz ko- 

rona értékü tárcát zsebre rakott. 
Mikor felelősségre vontam, egyszerre 

csak kiszaladt az üzletből és futás- 

nak eredt, a segédem pedig utánna. 

Az elfogott vastag araányláncos 

elegáns tolvaj kezeit tördelve, sirán- 

kozó hangon töredelmes vallomást 

tett s előadta, hogy ő Lőwi Mór 
nagyváradi izraelita papnövendék. 

A rendőrség, mivel személyazonos- 

ságát kellőkép igazolta, Lőwit sza- 

badon bocsátotta s mert a jóérzésü 

kereskedő megsajnálva, a feljelentést 

visszavonta, a további eljárást be- 

szüntette. 

...
 

A dijnokok mozgalma. 

A tinta kulik. 

A dijnokokról van szó. A hiva- 

talok, irodák és másnemü helyek 

azon alkalmazottairól, a kiknek 

nyomoruságán Sanyaró Vendel éh- 

inséges viccei révén mulat a bur- 

zsoázia, akiket leginkább a nélkü- 

lözés akasztófa-humorából ismernek. 

Nyolcvan krajcárral, egy forinttal 

esetleg a tiszteletbeliség kenyeret- 

lenségeivel fizetett ,tekintetes urak 

ezek az embererőre berendezett ele- 

ven irógépek, akiktől nem ritkán 

azt kivánják és követelik, hogy ere- 

jüket két emberre rendezzék be, 

máskülönben elcsapatnak. Könnyü 

velük szemben basáskodni, a leg- 

nyugodtabban le lehet öket szama- 

razni a vakarásért, a pocáért, az 

elfelejtett pontosvesszőért, a tollban 

maradt vonásért, a sietségért, a 

késedelemért, szóval mindenért, 

„ami alkalmas arra, hogy a katona- 

örmesterekből átvezényelt irodatisz- 

tek éreztessék a tinta kulikkal, hogy 

van szubordináció itt is, éppen ugy, 

mint a kaszárnya falai között volt. 

Sok minden egyeben felül azt is 

megkövetelik a bürokratizmus szá- 

nandó rabszolgáitól, hogy lyukas- 

orru cipőben, foltos nadrágban, ke- 

ményitetlen gallérban és fizetetlen 

számlákkal ne veszélyeztessék a 

hivatalnoki kar tekintélyét, mert 

különben ismét elcsapatnak. Ha- 

vonkint fizetett napszámosok ezek, 

akiket sem felmondás, se lemondás 

nem köt a kenyérhez. Akkor telik 

ki az idejük, mikor a fölöttük pa- 

rancsnokló hatalmasság akarja. — 

Diplomát nem követelnek tőlük, 

csak munkát, szerénységet, aláza- 

tosságot, meg azt, hogy mindenki 
helyett dolgozzanak. 

Ha a főjegyző sörözik, a szolga- 

biró kártyázik, vagy az irodatiszt 

ur feketekávézik, nekik kell főjegy- 

zőnek, szolgabirónak vagy iroda- 

tisztnek lenni. És huzzák az igát 

panasz nélkül. Az alázatosság, a 

türelem annyira a vérükbe szivó- 

dik, hogy a legkétségbeesettebb 

jajkiáltásukat is a legfélreesőbb 

helyen merik elsóhajtani, nehogy 

megüsse valamelyik főnök urnak a 

fülét. Ha kérnek valamit, oly imád- 

ságos könyörgés formájában telje- 

sitik, mint a koldusok. Ha ad, az 

is a mienk, ha kidob, az is a 

mienk. — A dijnokok fizetésjavi- 

tási kérvénye mindig az, amelyet 

mosolyogva referálnak a tanácsban, 

közgyülésben, a melynek komoly- 

sága fölött Damokles-kardként le- 

beg a Sanyaró Vendel akasztófa- 

humora. A pécsi dijnokok a kö- 

nyörgésükbe egy kis komolyságot 

akarnak vegyiteni — sztrájkra ké- 

szülnek. Az értekezleten 150 dij- 

nok vett részt. A megye, a város, 

a vasut, a posta, a finánc hivatalok, 

üzletek, irodák és más rabszolga- 

tartó helyek tinta-kulijai összegyül- 

tek és kimondták, hogy ha a vá- 

ros a dijnokok fizetésjavitásért be- 

adott kérvényét jnlius 15-ig el 

nem intézi, valamennyien sztrájkba 
lépnek. 
A polgármester, a főszolgabirák, 

a főnökök összenéznek. Ezek az 

urak ujabb Sanyaró-vicceket vár- 

tak és most sztrájkot kapnak. Hát 

Vendelek, ezek az alázatos képü, 

hajlongó dereku tinta-kulik mond- 

ják, hogy adjatok nagyobb darab 

kenyeret vagy nem dolgozunk. Hát 

a polgármester ur, az alispán ur, a 

főszolgabiró ur, a főnök ur dol- 

gozzék? Igazán hallatlan dolog ! 

Tessék a katonaságot kirendelni a 

pécsi tinta-kulik ellen, mert ezek 

fel akarják forgatni a mai ,társa- 

dalmi rend".et, 

Megörült kolozsvári gázgyári 
tisztviselő, 

(Saját tudósitónktól.) 

Tragikus véget ért a kolozsvári 
gázgyár egyik több évtizeden át 

volt szorgalmas tisztviselője, W. E. 
A szerencsétlen ember egy idő óta 

nem tudni mi okból valósággal 

rabja lett az alkoholnak s családja 

bármennyire is igyekezett őt vissza- 
tartani, nem sikerült. 

Az előzőleg nagyszorgalmu és 
munkás tisztviselő a hivatalát is 

kezdte elhanyagolni s többször 

megtörtént, hogy napokig hiányzott 
a hivatalából. 
A mult héten már általában fel- 

tünést keltett mindenütt. a hol meg- 

jelent, nagyfoku idegessége s szom- 

baton megjelenve a gázgyárban, ott 

hirtelen kitört rajta az őrültség, alig 

lehetett megfékezni. A gyár igazga- 

tója azonnal kocsit hozatott és a 

szerencsétlen embert beszállittatta az 

! elmegyógyintézetbe, a hol most ápo- 
dás alatt ált s remélhetőleg vissza 
1ogja nyerni egészségét. 
-e . .... 

NIREK. 
— Vidéki hirlapirók gyülése Ko- 

lozsvárt. A vidéki hirlapirók orszá- 

gos szervező bizottsága e hő 9-én 

Kolozsvárott tartja meg értekez- 

letét a Városháza közgyülési ter- 

mében d. u. 6 órakor. Gyülés után 

a hirlapirók Nagy Gábor „Kőmáli 
kert"-jében gyülnek össze vacsorára, 

melyen jóembereinket is szivesen 

látjuk. Egyszersmind kérjük azokat, 

a kik magánfogataikat a vasárnap 

d. u. vonathoz átengedni hajlandók 

lennének, hogy eziránti készségüket 

Herczeg Jenőnél, az „Ujság" felelős 

szerkesztőjénél bejelenteni szivesked- 

jenek. 
— sSzakbizottsági ülés. Kolozs- 

vár város törvényhatóságának jogügyi 

(D, pénzügyi (II) és rendészeti (IV) 

szakbizottságai holnap (szerdán) d. 

d. 3 órakor a városház nagytermé- 

ben együttes ülést tartanak. Tárgyal- 

ni fogják folytatólag a kolozsvári 

közuti vasut részvénytársaság előter- 

jesztését a vasut villamos üzemévé 

való átatlakitására vonatkozó szerző- 

dési tervezet tárgyában. 

tegnap nyári tartózkodásra Ischlbe 

utazott. 

- Uj tolmács. A kolozsvá
ri kir. 

törvényszék 1905. junius hó 27-én 

tartott teljes ülésben dr. Pordea 

Gyula kolozsvári ügyvédet állandó 

román tolmácscsá nevezte ki. 

napi hajnali órákban a Lépcső-u. 15.
 

szám alatt lakó Juhász Anna cseléd- 

leánynak összes ruhanemülit ellopták. 

A gyanu a leány lakótársa, Krisán 

Zsuzsa ellen irányult, ki tegnap óta 

lakására nem ment haza. Valószinü- 

leg a lopott ruhanemüt eladta és 

árával megszökött. Körözését a rend- 

őrség bevezette. 

= A kolozsvári m. kir. állami 

fa- és fémipari szakiskolába a jövő 

1905-6. tanévre a tanulói beiratá- 

sok f. hó 10-ig s folytatólag szep- 

tember 1. 2. 3. napján történnek. 

Jelentkezni bármikor lehet a szakis- 

kola igazgatóságánál, a hol a köze- 

lebbi tudnivalók is megadatnak. 

— Meggyilkolt és kirabolt öreg- 

asszony. A „Pojána" nevü havas 

gyilkolva és kirabolva találtak egy 

Tornya Mari nevü dusgazdag asz- 

szonyt A gyanu a meggyilkolt asz- 

szony kocsisára irányul. 

- Meghiusult merénylet a cár 

ellen. A téli palota előcsarnokában 

két embert letartóztattak, a kik a 

cárt és a nagyhercegeket akarták 

náluk. 

Arpád idevaló uradalmi féerdész több 

ezer koronáról nem tudván elszá- 

molni, tegnap agyonlőtte magát. 

- v. Szt.-Gergely 1600 éves 

évben, ugy az idén is a pünkösd 

után következő 4 ik szombaton, szaz 

f. hó 8-án ünnepli a kolozsvári ör- 

ménység V. Szt.-Gergely emléknap- 

ját. Ezuttal azonban az istentisztele- 

tekkel megülni szokott ünnepnek az 

ad még nagyobb jelentőséget, hogy 

7 évre esik 1600-ik évfordulója an- 

nak, hogy V. Szt.-Gergely Tiridát, 

örmény királyt és az örmény nem- 

zetet 305-ben Kr. u. a keresztény 

hitre téritette. Az ünnepi meghivókat 

a napokban küldik szét. 
— Király-gyakorlatok. Az 1906. 

évi király-gyakorlatokat a Szepessé- 

gen tartják s azokon a király is 

Tészt vesz. A nagy hadgyakorlat elő- 

készülete már most foglalkoztatja a 

katonai köröket. 

— Katonai kötelességtudás. Teg- 

nap d. u. történt 5 óra tájt egy fia- 

tal hadnagy vezetése alatt egy szá- 

zad fáradt, poros, sulyosan fölszerelt, 

gyakorlaton végig gyötört katona vo- 

nult be a Ferencz József-uton. Amint 

a Széchenyi-térre értek, kinos inci- 

dens keltette föl a járó kelők figyel- 

mét. Egy bérkocsi hajtott el a szá- 

zad előit, a mely kénytelen volt ek- 

kor a lépést hirtelen lassitani. A ve- 

zénylő hadnagy azonban — mint 

buzgó s jó katona — kardja élével 

EF 

egem/ 

zEsi Van szerencsém a nagyérdemü kö- 
zönség becses tudomására hozni, hogy a 
legjobb minőségü befőzéshez szükségelt 

cikkek legolcsóbb árban beszerezhetők. 
Cukor süvegbe és kimérve, 

Lantorna-papir, 
Zsineg különféle nagyságban 

Salicin. 
Dugók 

Pecsétviasz 1/2 kilós táblába 
Szurok fekete és sárgya 

Valamint íriss töltésü bel-és kül- 

öldi ásványvizek. karlsbadi vizek raktá- 

ron, A megrendelések a legpontosabban 
éz leggyorsabban lesznek házhoz szál- 
itva. 
Becses megrendeléset kérve - vagyok 

x Körösi Ákos 
füszer-, csamoge-, hor-, ásványviz-, mad-, 

és festők-koreskodése 

Kolozsvár, Deák F. –Tivoli-utoa sarok. 
Telefon a4892. szám. 

- A hirály nyaralása. A király 

— Meglopott cselédleány. A teg
- 

egyik házában, Déván tegnap meg- 

felrobbantani. Több bombát találtak 

— öÖngyilkos sikkasztó főerdész. 

Szentgotthárdról jelentik : Porupszky 

hittéritő jubileuma- Mint minden 

hidegvérüen, de hatalmasan rácsa- 
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pott az előtte hamar elvágtató kocsi 
lovaira. Ez eljárásért semmi megro- 
vás nem illetheti a t. hadnagy urat. 
Hiszen ő csak kötelességét teljesi- 
tette, amint azt a „reglement" meg- 
követeli. Megrovandó abban a tár- 
sadalom, a mely konzervativizmusból 
avagy hanyagságból eltüri a militá 
rizmust, vagyis oly hatalom létezé- 
sét az államban, a mely nem függ a 
polgári törvényektől. 

TForrongó Oroszország Odesz- 
szából jelentik: Az itteni zavargá- 
sokkal egyidőben a környéken is több 
helyen véres zavargások voltak. A 

zavargásokban sok embert megöltek. 

zsidóság tömegesen menekül más 

városokba. A „Pobjedonoscev" hajó 

kiszolgáltatta a lázadók névsorát és 

hatvankilenc lázadót kitettek a szá- 

razföldre. Kronstadtban háromezer 

munkás sztrájkja következtében ki- 

tört forrongást, ma itt a katonaság 

gépfegyverrel elnyomta. Igen sok 

munkást agyonlőttek. 

A t. közönség kényelmére már a 

mai naptól kezdve belépő-jegyek a 

»Sidoli-cireusba a szombati meg- 

nyitó disz-előadásra, valamint a va- 

sárnapi két előadásra a Mátyás ki- 

rály-téri fő-tőzsdében válthatók. 

Tonczár Antal vizvezetéki sze- 

relő. Van szerencsém becses párt- 

fogóim tudomására adni, hogy üz- 

letem megnagyobbitása céljából a 

fFellegvári-ut 28. szám alól Óvár, 

Viz-utca 21. szám alá helyeztem 

át, a hová becses pártfogóim tö- 

meges megrendelésüket kérve, ma- 

radok tisztelettel, Kolozsvárt, Ton- 

cgzár Antal. 

x Ma a Sétatéri kioszk- 

ban cigányzene játszik. 

LEGUJABB. 
Belépés a függetlenségi pártba. 

Budapest, jul. 4. (Saj. tud.) 

Ehrlieh G. Gusztáv, a bu- 

dapesti VII. kerületi sza- 

badelvüpárt elnöke az egész 

kerület szabadelvüpártjával 

egyetemben belépett a füg- 

getlenségi pártba. Ebrlich 

Kkijelentette, hogy a szabad- 

elvüpártnak nincsen létjo- 
gosultsága. „Forrt benne a 

vér, ugymond, midőn hal- 

lotta Fiuméban, hogy a 

horvát katonákat horvátul 

vezénylik s nálunk a ma- 

gyar vezényleti nyelvért 

még küzdeni kell. 

Kristófy erőszakoskodása. 

Budapest, julius 4. (Saj. tud.) 

Kristóffy belügyminiszter 

rendeletet intézett Benicky 
Ferenc alispánhoz, melyben 
utasitást ad, hogy vonja 
vissza a községi és kör- 
jegyzőkhöz intézett ama ren- 
deletét, a melyben meg- 
hagyja, hogy adót ne fo- 

gadjanak el. A rendeletre 
az alispán még nem adott 
választ. 

Bródy Sándor öngyilkossága. 
Budapest, julius 4. (Saját tud.) 

Bródy Sándor iró, a magyar iroda- 

tom mostani legnagyobb regényirója 

Nagy zsidőüldözéstől is tartanak. A 

a Semmeringen szive tájékán meg- 

Jőtte magát. A bécsi mentők eszmé
- 

letlenül szállitották be Bécsbe az 

Allgemeine Krankenhausba. Bródy 

Sándort nenraszthénia gyötörte, a 

melyet a télen sulyos tüdőgyula
dása 

csak növelt, ugy, hogy öngyilkos- 

ságra határozta el magát. Állapota 

rrendkivül válságos. 

Az egyház és állam elvá- 
lasztása. 

Budapest, julus 1. (Saját tud.) 

A francia kamara nagy szó
többség- 

gel elfogadta az egyház és állam 

szétválasztására vonatkozó 
törvény- 

javaslatot. 

Márkus tőpolgármester 

lemondása. 

Budapest, julius 4. (Saját tud.) 

Márkus Józset Budapest tőpolgár- 

mestere holnap beadja lemon- 

dását. 

REGÉNY. 
Egy királyi udvar titkalból, 
Irta: Báró Wallersee Mári

a. 71 

S Branyu a grólnak egy darab 

piszkos papirt adott át, mely tele 

volt firkálva ceruzával 

Bosco figyelmesen olvasta 
végig 

a sorokat s nagyot káromkodott. 

- Mért nem jött előbb?! riadt 

rá a reszkető irodiákra
. 

Csak éppen most jutottam 

hozzá a papiroshoz — felelt
 ez sze- 

pegve 
S hogyan kapta meg? 

Az hosszu történet gróf ur, 

nincsidó most elmondani. Csa
k any- 

nyit mondok: keresd az asszonyt! 

Hja, kell bánni tudni a leán
yokkal. 

Sóok időbe tellett, mig el tudtam 

üzni a király komornyikja meny- 

asszonyának, a kis Lolának a
 bizal- 

matlanságát, de végre is.. . nem 

tudott nekem ellenaillni. 

Bosco minden más körülmé
nyek 

közt homéri kacagásban tört v
olna 

ki, de most nagyon komoly v
olt a 

helyzet. 
— A 

kérdezte kurtán. 

– Igen! A komornyik áruló. A 

menyasszonyának éppen ezt 
a meg- 

bizatást adta, hogy vigye a ,F
ekete 

galamb"-ba ezt a cédulát, mik
or én 

a folyosón találkoztam a leán
ynyal. 

Már régen gyanakodtam. Elé
je áll- 

tam a leánynak s . . nos, végre is 

király komornyikjáé? — 

a király iródiákja imponál az il
yen 

gyerekeknek, 
Bosco kivette a jegyzőkönvét, 

sietve pár szót irt bele s beletette 

a cédulát is. 
— Fekete galamb, - mormo

gta 

irásközben s aztán becsukva jegy- 

zókönyvét, igy folytatta; — Ugy! 

Köszönöm, Branyu ur. Csak tartsa 

nyitva szemeit. Tudja, hogy hol 

találhat meg. 
S azzal elhaladva az elámult iró- 

diák előtt, elhagyta a szobát. 

Siető léptekkel ment az órszo- 

bába. De mielőtt odaérhetett volna, 

Branyu már megint ott volt mel- 

lette. 
— Nem hallgatott végig, kapi- 

tány ur, – szólt a kicsike, – ful- 

dokolva a szaladástól. – A palota 

kijáróit a lázadók szigoruan örzik. 

Az árulás legkisebb gyanuja azon- 

nal kitörésre készteti az összeeskü- 
vést. Ez a martalóc-ecsapat elég 

erős arra, hogy körültogva tart a a 
palotát, mig a csiny nem sikerült. 
- Az ördög vigye el óket. 

káromkodott Bosco, – igy áll a 

dolog? 
S idegesen rágta a bajuszát. 
- Vigyázzon a leányra, hogy 

gyanut ne fogjon, parancsolta aztán 

a puposnak s sietve belépett az őr- 

szobába s ott pár feltünést nem 

keltő parancsot adott ki. Aztán to- 

vább sietett. A trónteremben a 

szertartások már megkezdődtek s a 

királyi pár éppen cerelet tartott, 

mikor Bosco észrevétlenül belépett. 
(Folyt. köv.) 

: 
: 
i : 
: 

; 

: : 
: 
: Naponta 

friss kelir tej 
kapható 

: Burger Frigyes drugeriájás 

ban Kolozsvárt Mátyá- 
király-tér. 

Azonnal kiadó a Mátyás k.- 

tér legforgalmasabb helyén, 

irodának 
kiválóan alkalmas 2 nagy 

utcai szoba, előszobával eset- 

leg három szoba. Hol? Meg- 

mondja a kiadóhivatal! s 

er 
agalgagalőalgelsagagalkalgaigalősió 

Rónai-Mulató 
CBiazini sz álloda) 

e 

Ma és a következő mapokom 

Nagy Vanmeté Előadás ! 
Szenzációs külföldi attrakciók. 

zz Vondégjátóka csak nehány napig. 

Morgán-család világhirü akro- 
baták, közte 

Samer Margit, 

Fehim török pasa neje. 

... 

Pártoljuk 
a hazai ipartl! 
Van szerencsém a n. é. helybeli és 

vidéki közönség nagybecsü tudomá- 

sára hozni, hogy 43 év óta fennálló és 

jóhirnévnek örvendő üzletem részére 

történt előnyös bevásárlásnál fogva 

azon kellemes helyzetbe jutottam, 

nogy legfinomabb elsőrendü és valódi 

minőségü italaimat jutányos árban 
szállithatom. 

M italok tisztaságáért Tessék egy próha vá- 

és valódiságáért felel, sárlással meggyőzödni, 

Egy Uter valódi bor 32 
lr. 64 fill. 

Finomabb minőségü 36 kr. 

72 fitt. és 40 kr. 80 fill. 

10/1íterenként házhoz szállitva. 

Valódi kőbányai Dré- 

her-sör 16 kr. 34 fill. 

Monostori sör 12 kr. 

24 fill. 
Kiváló finom valódi sep- 

rő- és szilva-pálinka 

lterenként 70 kr. 1 kor. 

40 fill. 

Kérem a olmre jól Több kiállltáson kl- 

—=vigyázni!: - =tüntee = 

Ezenkivül ajánlom elismert, 

kitünő minőségü angol és fran- 

czia mód szerint készitett saját 

gyártmányu liköretmet 

Viterenkint 1 kor. 40 fillér- 

rtől 2 koronáig. - Valódi leg- 

finomabb angol rum 8 kor. 

Mindezen italok valódiságáért 

és jóságáért felelősséget vállalok. 

Tévedések elkerülése végett 

tisztelettel kérem megjegyezni, 

hogy minden tőlem kikerülő 

üveg „Neff Ádám utóda 

czimkével van ellátva s csupán 

csak ez a valódi. 

Nagyobb bevásárlásoknál árkodvezmény. 

Főtörekvésem oda irányul, hogy 

Hork A. angol karikatura táncos.
 

Hall és Wsiliams 
néger tánc- és boxer-kettős. 

Miss Theusia tornásznő. 

La belle Athénes Morenitta 
koncert énekesnő. spanyol szépség. 

Sárkány-család 
bohózat. 

Az igazgatóság nem kimélt sem 

költséget, sem fáradtságot, amikor 

Sauer Margitnt a török pasa mejét (a 

Morgán családdal) szerződtette, 

csakhogy a t. közönségnek nagy 

muűélvezetet szerezhessen. A müsor 

oly szolid, hogy bármely hölgy és 

gyermek pirulás nélkül végig hall- 

gathatja. 

Kazdota 8 órakor. pPontos kiszolgálás, 

Bolépő-dij 1 korona, 

fFentartott haly 2 k. Szigoru családi műsor. 

Szives támogatásért esedeznek 

Gerő József, Rónai János, 

müűvezető. tulajdonos. 

a n. é. közönség irántam tanusitott 

eddigi pártfogását szolid kiszolgá- 

lással, áruim elsőrendü minőségével 

és valódiságával — továbbra is ki- 

érdemeljem. 

Hazafias tisztelettel: 

Neff BDdám qtóda 

Nagy Károly 
rum- és likörgyára, bodegája 

Kolozsvárt 
Wesselémyi Miklós-u. 

25. sz. (a postával szemben.) 



BONODORFOLYADEK 
a legbüzösebb árnyékszék szagát huzamosabb 200 személ s A Hunyadi-téren 12 ló 

időre rögtön eltávolitja. Elegysulyu 5 kgr, 

csomag bérmentve 10 korona. (Elegendő egy 

: x ircus Sidoli Caásar. x 

l 

1 

: évre.) 1 kgr. próba-csomag 2-50 kor. cso- Legnagyobb és legelegánsabb 

magolás és szállítás nélkül. , 

Bonodor-por tözegszórókhoz nélkaloz- : TENT-CIRCUS külön vonattal 

etetlen r. próbacso- 
a , 

mag 2 kor., csomagolás és szállitás nélkülr — 5 ker. érkezik meg es f. évi julius 8.án 

csomagolás és szállitással 8 korona. ———— s 

Szétküldés csak készpénzért v. utánvéttel. 
tartatik a 

: (ezérképviselő Fodor Ferencz s 
- Budapest, VIII., Kisfaludy-utoza á0/h sz. D 18 z-II e g ] 1 l 0 -E l 04 d as. 

Erdélyrészi képviselünk kivánatra készséggel Igazolja a Bonodor páratlan hatását kisérletezéssel, 

M delhető Erdély részére : 
: egrendelhető kErdély reszére Az itteni tartózkodás csak 12 nap. 

Farkas L. Mártomn urnál Kolozsvár, Patak-utca 2. szám. 

Hirneves vállalatom meglátogatta a legnagyobb városokat és pedig : 

VA a 
esesesesezesesez 

Budapest, Bécs, Berlin, Páris, Drezda, Lipcse, München, Köln, Hambuig, 

aAalé RNé Hannover, Brüssel, Zürich, Basel, Gentf, Mailand, Turin, Genua, Florenz, 

eloslgek stos esen Ronfa, Nápoly és Palermo. 

Kérem nagy vállalatom tömeges látogatás áttal pártfogolni és mara- 

dok alázatos tisztelettel 

SIDOLI CSAR igazgató és tolajdonos, 

a St. Savaf-rend vezére, a román korona-rend, a Takova- 

rend stb. lovagja. 

Kitüntetve a legmagasabb a „Grand Prix"-. al 

az 1904. St.-Louisi világkiálitáson. 

Kérjen csak 

Globas- - 
e 

EMmt a mellette levő ábra mutalja, mhkel sok értéktelen utámat lesz alánlva. Uj és olesó Kieselstein Márton 
bádogos 

um Fritz Schultz jun., Act.-Ges., 
échenyter adk ezám 

2 ... 

TElger i. B. u. Lelpzig. Hova menjük, ha nap- avagy Felvállal minden e szakmába vágó 

2 eső-ernyő rolnák t munkákat a legjutányosabb árban 

ég vca sárm i a u. m. fedél fedés, csatornázás és 

- szép kivitelben és olcso áfban festést. Költségszámitással dijmen- 
készittetnek uj ernyők, behuzatá- tesen szolgálok. 

sokat, fogantyukat, pálcákat, stb. 

eeeeseeeeceeeeceeeseeseee
mee.e elsok 1 A nagyérdemű közönség becses 

stb. javitásokat, ami ernyőkben 

Eladó uj házak és telkek előtordul a legrövidebb idő alatt. párttogását kéri 

a vasuti gyalogátjárón tul, a nádas-fürdő innenső széchenyitér sarkában- bádogos. 

felparcellázott telepen uj házak jutányos és ked- 

vező feltételek mellett eladok, vagy bérbe kiado
k. 

Ugyanott utca sorban üres telkek eladók. Ért
ekez- 

— hetni leheot g
 

Világkiallirás SI. koub a 

a ta k : í m a a sab b ki ű n telé S ran 

osnál Malom-utca 28. 9ma9d 
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FERDINÁND-NYOMDA KOLOZSURRT, TIIOLI-D. 3. szám. 

Elvállal mindennemű könyvnyomdai munkákat u. mm 

Érlesítőket, Folyóiratokat, Rirdetményeket Körleveleket. 

Telelob 


